Engenharias, $30 Judas — Unimonte
Transferéncia de Calor, Prof. Slmoes |
Convecgao, resolucao

~ Obs.: obter as caract\ensti‘cas necessérias para yo:cé!culo ﬂdQ site:

Para agua: hitps://www.eng @m»m‘m@ hox; mmiw&m sthermal-properties-d 162.html
Para ar: hitps://www.engineeringtoolbox.com/air-properties-d ,,.ﬂ.%,hmd .

1. Uma placa metalica vertical de 1,5 metro de altura é mantida a 40°C em um ambiente a 25°C. Calcule o
fluxo de calor por conveccdo natural em um comprlmento de 2 metros de placa considerando apenas uma
das faces. '
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2. A mesma p!aca do problema anterior & colocada na honzontal Calcule o fluxo de calor por convecgao
natural (a) na superﬁc;e superior e (b) na superfrc;e mferlor s ;
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3. Considere que a mesma placa é submetlda aum ﬂuxo deara 3,0 m/s em ambas as faces Qual o-fluxo de
calor total? ~ : :
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4. Um trem viaja a 100 km/h e alateral de um dos vagbes-tem 2, 5 mde altura e 20 mde comprimento.

Supondo que essa lateral seja lisae homogenea, e que sua temperatura @ constante de 30°C equeo
ambiente esta a 15°C, calcule o fluxo de calor.
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- 5.Um reservatorao de formato cmndrlcofzom diametro externo de 1,5me altura de2,0m apresenta uma

- temperatura superficial de 40°C na latera! e face superior. ConSIderando um ambiente a 25°C, calculea
transferéncia de calor por convecgao Nu }wﬂ : | ,
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6. Um tubo honzontal de 100 cm de didmetro externo possui uma temperatura superﬁual constante de -

55°C e passa dentro de um tanque de agua dem m de comprlmento a 25°C. Calcule a perda de calor para ,
a agua por convecg:ao natural nesse trajeto {S ‘ '
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7. No exercicio antenor suponha que o tra;eto do tubo fosse reahzado na vertlcal nas mesmas demais

condlgoes Qua! seria a perda de calor? B

Nesse caso,
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8. Um tubo de 100 mm de didmetro interno conduzéguﬁa aUma;vazéo de 15?m3/fhv e uma temperatura
constante de 50°C. Calcule o fluxo de calor por convec¢do em 10 metros de tubulagdo entre a dgua e a
parede interna do tubo, consnderando que a parede interna: da tubulagao esteja a uma temperatura

constante de 30°C.
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9, Suponha que no exercmlo anterlor a vazao seja agora de 320 I/h Qual Sera o valor do fluxo de calor?

| e e ey ' -
@_T; %}Q %w* W%Ef}“ %ﬁ@ M’QK pw&;} mi} %éé ?q MM {wﬁ/g}

e

L3600 5

Q= f‘j:é\ = W= 5, 8AXI0 w M= \jzno f“*""?{

-
=

J. Bz 4¢ -%MMXQ §&% o Pe= 1300’
' i)w!u . égxg?ﬁq 3% ’CD ppLQM{Wé&:JF

o  f@@%ﬁ‘“ﬁ Pe . O
NU = 3bb o L
i ‘ )

g\.,.y; 0. 0™ (?zﬁ@f LB%

il e - QobSs., 132 w0 %1, 35 X Qﬁ% ‘
N W %;@? 6 e e W “;‘*gg ﬁf@w Gj‘g z"?}

\%@m%<y?2Aa%<% %xtﬁ\\@
TR o

\A . W_w \f\ M«:% M‘@ e MEAZ W

P




\' 10. Um grande duto de chapa galvamzada sem revestlmento com um diametro de 30 cm passa
honzantalmente através de uma drea de fabrica com condi¢des ambientais de 20°C. O comprimento do ‘

duto é 100 m. Dentro do duto, um fluxc de vapor de baixa pressdo mantém a temperatura da parede do

- duto constantea 120"(: Calculeo calor total perdxdo por convecgao do duto para 3 sala R
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